
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Referat fra Forældrebestyrelsesmøde d. 23/3 kl. 16.30-18.30  

Tilstede:  Nanna, Daniel, Benedikte, Jonas, Rikke, Vicky (som suppleant), 

Lone og under en del af mødet Sune. 

 

Dagsorden:  

1: Besøg af Børnecenterchef Sune Thor Olsen. Med dialog omkring 

gæsteplejen, minimumsnormeringer, dine visioner for dagplejen, rekrutterings 

udfordringerne, hvad syntes du, som centerchef at vi som forældrebestyrelse skal 

have fokus på, og hvad ser du som den største problematik ved dagplejen i dag. 

Gæsteplejen: Forældrene fortalte lidt om hvad de har oplevet med gæstepleje. 

Mange forskellige, ukendte og ingen stabilitet. Det er det der får forældre til at 

vælge dagplejen fra. 

Hvis ikke det ændres så nedlægger man dagplejen. 

Rikke fortalte om den udvikling hun har oplevet i forhold til gæstepleje. Før i tiden 

var det sådan at man havde sine faste gæstebørn og det var det. Nu får man nye 

børn ind hele tiden.  

Vicky fortalte om hvor stressende det kan være at sidde med morgentelefonen nu. 

For fire år siden da hun startede fungerede det fint, det gør det ikke mere.  

Sune er enige med os i at dette ikke er godt for nogen. Det er jo den ultimative 

styrke ved dagplejen at det er få kendte voksne. Vi er oppe imod en overenskomst 

der giver dem over 58 lov til ikke at modtage gæstebørn, og så er der det 

økonomiske incitament. Vi har afventet svar fra politisk niveau i forhold til 

minimumsnormeringer, det er nu vedtaget at vi fortsætter med 4 børn pr. 

dagplejer, men politikerne ønsker at kigge på vores belægningsprocent. Der 

kommer et punkt på et af de næste møder der handler om gæsteplejen. 

Der blev spurgt hvad Sune og direktionen vil gøre for at styrke dagplejen. 

- Det er helt klart hensigten at styrke dagplejen, og det er vi også i gang 

med.  

Hvordan får vi styrket de kommunale frem for de private pasnings 

ordninger?  

- Vi kan blive bedre til at få fortalt den gode historie. Det vil vi gerne blive 

bedre til. 

En forældre udtalte: For 4 år siden råbte vi højt over belægningsprocenten, at vi 

ikke ønskede at den blev forhøjet. Dengang ville I ikke høre på os. Nu har vi en 
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 Side 2 af 3 

tredjedel færre dagplejere fordi forældrene har valgt os fra. Så vi er meget glade 

for at du nu giver udtryk for at I lytter lidt til os! 

Vi talte om at Christiansborg politikerne måske også i fremtiden vil forholde sig til 

minimumsnormeringer i dagplejen. Der blev spurgt:  hvorfor har vi ikke 

opbakningen fra vores egne politikere! 

Vi havde en dialog med dem for 3 år siden, hvor de gav udtryk for at de gerne vil 

dagplejen. Det har vi ikke kunnet se siden! 

Rikke udtalte: Dagplejerne gør hvad de kan for at følge med i udviklingen i 

samfundet, men de kan ikke blive ved med at holde til det pres som gæsteplejen 

giver lige nu, dagplejen kan ikke holde til at gæsteplejen fylder så meget. 

Forældrene kan heller ikke, de vil gerne aflevere til kendte voksne. 

Sune anerkender vores udfordringer! 

Vi spurgte Sune til hans visioner for dagplejen: Han svarede: jeg tænker at der 

er fordele ved institutionslivet: der er uddannet personale og samme sted at 

aflevere! Og der er fordele ved dagplejen: den menneskelige varme og han ved at 

vi gør meget for at skabe de bedste dagplejemiljøer, så vi er lige vigtige at 

prioritere. 

Forældrene ser ikke uddannet personale som en højkvalitet, de opfatter 

andre ting som vigtigere. Relations kompetencer kan man ikke læse sig til. 

Hvad tænker du om vores rekrutterings udfordringer?  

-Vi skal blive bedre til at bruge alle kanaler, Facebook, lokalblade osv. 

Udfordringerne er på landsplan.  

Det er vigtigt med gode arbejdsforhold, da det er 48 timers arbejdsuge. Alt det 

gode skal tales op. 

Vi havde en snak om at vi ikke får lov til at ansætte når nogen siger op, fordi der er 

ledige pladser i institutionerne. Forældrene har et ønske om at man vedtager at 

dagplejen er normeret til X antal dagplejere, og så ansætter efter det. 

Til sidst havde vi en snak om teksten i sagsfremstillingen fra mødet i mandags. 

2: Siden sidst 

Vi er i gang med at ansætte en ny dagplejer i Gyrstinge. Vi har to 

ansøgere. 

Børneforum, her havde vi nogle gode snakker med en politiker og det var 

nogle gode oplæg der var. 
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3: Forældremødet og bestyrelsesvalget d. 26. april 

Jeg har lavet aftale med Lars, vores naturvejleder, som kommer og guider 

os rundt i skoven en lille times tid. Jeg laver snobrødsdej, og medbringer 

pander. Er der en der vil lave pandekagedej? Det overvejer de lige. 

Jeg køber sodavand og skumfiduser. 

Vi sender indbydelsen ud til dagplejernes opslagstavle, sammen med en 

opfordring til at stille op i bestyrelsen. 

Alle fra bestyrelsen kommer den aften.  

Efter en gåtur i skoven, holder formanden en kort tale om årets gang. 

Derefter er der valg til bestyrelsen. 

Lone husker stemmesedler. 

4: Børnefestival lørdag d. 11.juni kl. 10-16 

Alle profilgrupperne er blevet bedt om at komme med et indslag. Der er 

allerede kommet mange gode idéer, som musikinstrumenter sat op på 

hegnet, spireposer, motorikbane m.m. 

Der vil møde nogle få dagplejere op på dagen, et par timer ad gangen. Jeg 

vil være der hele dagen og så vil der være 1-2 pædagoger på hele dagen 

også.  

Lone bestiller nye balloner.  

Nanna sender tekst til skiltene til Lone som får dem kopieret og sat på 

skiltene fra sidst gang. 

Flg. fra den nuværende forældrebestyrelse kommer: Jonas! 

Daniel forsøger at rykke en vagt så han også kan komme.  

5: Evt. 

Næste møde bliver d. 23/5 kl. 16.30 (hvis de ny valgte kan så tidligt). Altså 

et overleveringsmøde, med ny og gammel bestyrelse. 

Daniel laver et spørgeskema i forhold til gæstepleje, som Lone sender ud 

for ham. 

 

 

Ref. Lone 


